
II. Équations et inéquations MATH 9 

 

3 Inéquations 

 

 L’inéquation  𝑥 ≤ 4   a pour solution   𝑆 = ] − ∞ ; 4] 

 L’inéquation  𝑥 < 4   a pour solution   𝑆 = ] − ∞ ; 4[ 

 L’inéquation  𝑥 > 4   a pour solution   𝑆 = ]4 ; +∞[ 

 L’inéquation  𝑥 ≥ 4   a pour solution   𝑆 = [4 ; +∞[ 

 L’inégalité change de sens chaque fois qu’on multiplie par un nombre négatif : 

 −𝑥 > −2       ↔       𝑥 < 2  

 

Exercice 1 Résoudre : 
 

a) 𝑥 < −2  
 

b) 𝑥 ≤ 5  

c) 𝑥 ≥ 4  
 

d) 𝑥 > −3  

e) −2 < 𝑥 ≤ 4  
 

f) −3 ≤ 𝑥 < 5  

g) 3 ≤ 𝑥 ≤ 7  
 

h) −3 ≥ 𝑥 > −5  

 

Exercice 2 Résoudre : 

a) 3𝑥 − 2 > 14  
 

b) 2𝑥 + 5 ≤ 7  

c) −2 − 3𝑥 ≥ 2  
 

d) 3 − 5𝑥 < 11  

e) 2𝑥 + 5 < 3𝑥 − 7  
 

f) 𝑥 − 8 > 5𝑥 + 3  

g) 4 ≥ 3𝑥 + 5 > −1  
 

h) −6 < 2𝑥 − 4 < 2  

 

Exercice 3 Résoudre : 

a) 2(𝑥 + 1) ≥ 𝑥 + 3(𝑥 − 2)  
 
b) 
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